

在奇幻世界中探索历险、在剑拔弩张中化危险于无形、在激烈对抗中完成漂亮的得分,轻松愉快的寒假里,相信大多数的年轻人都会选择通过电子游戏,来缓解整整一学期的学习压力。而在虚拟世界中的功成名就,也让很多人获得了满满的成就感。

林诗洋,一个刚刚20岁的万宁小伙子,同样是这广大年轻人中的一个。但对他而言,玩游戏不仅仅是为了放松身心这么简单,这个在三亚某高校上大三的学生,已经是目前国内顶尖的职业电子竞技选手,他不仅仅在虚拟世界中“大杀四方”,在现实世界中同样是万人敬仰的游戏高手。

这个帅气阳光的90后,正用游戏的方式,在当下闯出了一片属于自己的天地。

从路人甲到游戏高手

林诗洋玩的游戏,叫做DOTA,又称刀塔,是Defense of the Ancients的简称,在全世界拥有近5000万的玩家,通过即时战略对抗,考验着玩家的战术、操作、反映和策略,五人一组的游戏方式,亦能将团队合作发挥至极致。

但说起这个游戏,林诗洋想感谢的是他的哥哥林勉。“我第一次接触到DOTA的时候,才小学5年级,当时家里只有一台电脑,上大学的哥哥就整天‘霸占’着,我就只能在一旁当观众啦!”林诗洋笑道,没成想自己从一知半解看到越来越好奇,便一直缠着哥哥教他,而哥哥的无心插柳,成了林诗洋如今踏入职业电子竞技领域的敲门砖。

“刚开始玩的时候,连没有思想的电脑都打不过,完完全全就是个路人甲。”林诗洋说,但兴趣加上不服输的性子,让他开始慢慢钻研起战术、策略,没过几年,当初还在他面前玩得如鱼得水的哥哥,就已经不是他的对手了。

技术尚未成熟的林诗

洋,开始在网络上寻找对手,不断磨砺技巧,完成了从路人甲到高手的蜕变。2013年,DOTA续作发布,林诗洋自然第一时间“投入战斗”,而在国内知名游戏平台上的玩家排名中,林诗洋也不知不觉的一路飙升。“在刀塔玩家的圈子里,说起林诗洋的名字或许没几个人知道,但一提‘mini幕’的游戏ID,大家都知道是‘天梯(既玩家排名)’第一的大神。”说起自己的成就,林诗洋满是自豪。

国内外大赛崭露头角

登上排名第一的宝座,林诗洋也不再满足于单打独斗。“DOTA始终是5个人的游戏,团队配合永远大于个人主义。”林诗洋表示,同样也是渴望更高的平台,他决定向职业领域迈进。

2014年初,林诗洋借助自己的影响力,公开在微博上招募队友,几个从未见过面却已经在网络世界中交过手的年轻人,从线上走到线下,组成了一只职业电子竞技队伍:CIS,而在队伍中,甚至还有一位来自德国的年轻人。对林诗洋而言,他们因为同一个游戏走到一起,国籍其实已经不重要了。

战队成立的2014年,对于林诗洋和他的小伙伴们来说,是不寻常的一年,队伍刚刚成立不久的3月份,他们便参加了由新浪组织的超新星杯比赛。比赛中,刚成军的CIS逆转战胜了一支叫做NEWBEE的队伍,而这只队伍,在同年7月举行国际邀请赛上一举夺魁,成为世界冠军。“后来想想,当时能够战胜他们,其实挺不可思议的,毕竟那是自己第一次打职业比赛,就战胜了这么强大的对手。”林诗洋回忆道,比赛结束后,CIS声名鹊起,正式在国内职业电子竞技的舞台上华丽登场。

正是这场胜利带来的影响力,让林诗洋的队伍在5月份获邀参加了DOTA2国际邀请赛中国区比赛,踏踏实实的打法和一步一个脚印的稳定,让他们取得第二名的好成绩,同时也获得了直通美国西雅图,参加国际邀请赛的资格。

说起这段经历,林诗洋的兴奋溢于言表:“当时的太兴奋了,能去西雅图参加国际邀请赛,相比是所有

刀塔大神 出少年

大三学生林诗洋,玩网游一不留神冲上国际竞技舞台

文海南日报记者 刘笑非



林诗洋



林诗洋和队友研究战术

本版均为资料图片



林诗洋和他的小伙伴们

职业电子竞技选手的梦想,我在踏入职业的第一年就实现了,简直就是做梦!”

虽然在美国的比赛中,林诗洋的CIS在外卡赛阶段便被淘汰,但林诗洋表示,能够去美国参加所有刀塔玩家梦想的国际邀请赛,已经十分满足。

职业与沉迷一线之差

从小学5年级,到如今大三,DOTA已经不知不觉陪伴林诗洋走过了10年。“要说这10年里没有过沉迷、没有过迷茫,那是不可能的。”林诗洋坦言,中学时的自己,沉浸在DOTA的游戏世界中无法自拔,真的算是沉迷其中。“每天都想着研究战术、磨练技巧,其他的事情,根本就没有心思去想。”

父母看着儿子沉迷游戏,自然不会理解,想把他拉回来,却是难上加难。“但我哥哥告诉我,真的想把游戏作为职业,也并非不可,许许多多的游戏玩家都功成名就,成为职业电子竞技选手,如果有这个梦想,那就要去追。”林诗洋说,哥哥林勉当初的这段话,算是点醒了他,他不再把每天玩游戏当作是毫无目标的沉迷,而是不断磨练自己,朝着最终的目标前进。

“当我告诉父母,要靠玩游戏来赚钱,他们都觉得我疯了!”林诗洋笑道,但后来踏入职业领域后,邀请赛、对抗赛都有着不菲的奖金和酬劳,当父母第一次收到他靠玩游戏赚来的钱时,也开始支持儿子的梦想。

对林诗洋来说,成为职业选手和沉迷游戏世界之间,往往只有一线之差。“玩游戏,最重要的是态度,以往沉迷时,真的不知道自己的目标是什么,为的只是寻

求游戏的快感。”但职业选手不同,每一局游戏都是技巧、战略、合作、责任的体现,对待游戏的态度也开始认真起来。

林诗洋同时也意识到,生活不仅仅只有游戏,从游戏获取的快乐固然很重要,但也要学会和家人、和朋友一起分享这份喜悦。

成为王思聪麾下战将

时间步入2015年,林诗洋在职业选手的道路上也走过了第一年,如今的他在DOTA圈子里的身份,已经不再是CIS的队长,而是转投职业电子竞技俱乐部IG的麾下,而IG的老板,正是北京普思投资董事长、万达集团董事王思聪。

“说实话,我还没见过他呢,因为加入了目前中国最好的电子竞技俱乐部之一的IG,压力着实很大。”林诗洋却故作轻松,作为一个职业新人,能在一年时间里加入这个强大的集体,也正说明着他的实力。随着电子竞技在全世界范围内的蓬勃发展,越来越多的年轻人选择通过进入职业电竞领域来延续自己的梦想。在美国,电子竞技甚至已经成为了NCAA(全美大学体育协会)的比赛项目,许多大学也开始为电子竞技选手提供奖学金。

“电竞的发展的确非常快,这个领域也很有吸引力,我的梦想还在路上……我希望看到更多的年轻人参与进来。”林诗洋说完,又补充了一句,前提是,不要沉迷其中哦! ■